

Бр: 03-121/2
Скопје: 30.06.2021

Врз основа на член 28 став (4) од Законот за заштита на конкуренцијата („Службен весник на Република Македонија,, бр. 145/10, 136/11, 41/14, 53/16 и 83/18) и член 5 (став 1) од Законот за контрола на државната помош („Службен весник на Република Македонија,, бр. 145/10), Комисијата за заштита на конкуренцијата на седницата одржана на 30.06.2021 година го донесе следното

МИСЛЕЊЕ

Комисијата за заштита на конкуренцијата го разгледа Јавниот повик **„ХАКАТОН: Е-ЗДРАВСТВО“ Е- решенија за подобро здравје со ФИТР и Рош** од страна на Фондот за иновации и технолошки развој од аспект дали истиот предвидува доделување на државна помош согласно Законот за контрола на државната помош и Уредбата за условите и постапката за доделување на помош од мало значење (*de minimis*) („Службен весник на Република Македонија,, бр. 141/11). Истиот беше доставен од страна на Фондот за иновации и технолошки развој под бр. 03-121/1 на 16.06.2021 година.

Комисијата за заштита на конкуренцијата при разгледување на Јавниот повик **„ХАКАТОН: Е-ЗДРАВСТВО“ Е- решенија за подобро здравје со ФИТР и Рош** утврди дека станува збор за помош од мало значење (*de minimis*) согласно член 4 став (1) точка 4) од Законот за контрола на државната помош и член 4 од Уредбата за условите и постапката за доделување на помош од мало значење (*de minimis*).

Вкупниот буџет за хакатонот изнесува 30.000 евра во денарска противвредност, колку што е максималниот износ на средства за финансирање на поединечен предлог проект. Средствата се обезбедени во сооднос: 51% од корпоративниот партнер Рош и 49% од ФИТР. Исплатата на средствата ќе се одвива на следниот начин: 50% авансно, по потпишувањето на договорот, а останатите 50% ќе бидат исплатени по реализација на решението и поднесување на завршен извештај.

Согласно Јавниот повик **„ХАКАТОН: Е-ЗДРАВСТВО“ Е- решенија за подобро здравје со ФИТР и Рош**, целта на хакатонот е да се поттикнат и мотивираат граѓаните и организациите да размислуваат во насока на развивање на иновативни и креативни решенија за спречување на болестите и одржување на здравјето на популацијата во следните две области: подобро управување со здравствениот систем во услови на COVID-19 пандемијата (превенција и подобро менаџирање на високоризичните групи на пациенти), и женското здравје (превенција за намалување на ризикот од малигни заболувања).

Со овој повик Фондот за иновации и технолошки развој во соработка со Рош Македонија како корпоративен партнер, заедно со Министерството за здравство и Управата за електронско здравство како партнери во имплементацијата, се вклучуваат во напорите за подобрување на здравјето на граѓаните преку поддршка на решенија кои придонесуваат за подобро справување со последиците од пандемијата како и за подигање на свеста за важноста на превенцијата и раното откривање на малигните заболувања кај жените.

Согласно Јавниот повик „ХАКАТОН: Е-ЗДРАВСТВО“ Е- решенија за подобро здравје со ФИТР и Рош, предизвикот е отворен за сите заинтересирани поединци, групи, организации и компании кои сметаат дека може да дадат креативен придонес во остварување на горенаведените цели. Согласно ова, апликантот може да биде **трговско друштво** основано согласно Законот за трговски друштва и регистрирано во Централниот регистар на Република Северна Македонија, **тим** кој се состои од најмалку 2, а најмногу 5 членови физички лица или **физичко лице**. Доколку се пријавува физичко лице, истото ќе биде вклучено во тимови во кои недостасуваат членови со соодветниот профил.

Правилата за организирање и спроведување на натпревари и предизвици за поттикнување на иновативноста во приоритетните области од науката и технологијата претставуваат основа за објавување на Јавниот повик „ХАКАТОН: Е-ЗДРАВСТВО“ Е- решенија за подобро здравје со ФИТР и Рош.

Согласно член 9 од Законот за контрола на државната помош, помошта од мало значење (de minimis) не е државна помош. Условите и постапката за доделување на помош од мало значење се утврдени во Уредбата за условите и постапката за доделување на помош од мало значење (de minimis). Во таа насока, помош од мало значење може да се додели само доколку истата кумулативно ги исполнува условите од член 3 од Уредбата за условите и постапката за доделување на помош од мало значење (de minimis). Исто така, во однос на евидентирањето на помошта, согласно член 8 став (1) од Уредбата за условите и постапката за доделување на помош од мало значење (de minimis), Фондот за иновации и технолошки развој треба да води прецизна евиденција во врска со секоја доделена помош, а особено за износот, примателот, времето, целта и начинот на доделување на помошта и истата треба да ја чуваат 10 години од денот на кој последен пат ја доделиле. За таа цел, а согласно член 8 став (3) од Уредбата за условите и постапката за доделување на помош од мало значење (de minimis), Фондот треба до Комисијата за заштита на конкуренцијата да ги достави податоците за секоја доделена помош на пополнет образец даден во Прилог кој е составен дел од Уредбата за условите и постапката за доделување на помош од мало значење (de minimis). Фондот треба да пристапи кон пополнувањето на овој образец откако ќе бидат познати корисниците на помошта, и истиот согласно член 8 став (4) треба да се достави до Комисијата за заштита на конкуренцијата пред доделувањето на помошта, а доколку тоа не е можно, веднаш штом тоа е можно.

КОМИСИЈА ЗА ЗАШТИТА НА КОНКУРЕНЦИЈАТА

ПРЕТСЕДАТЕЛ

Проф. Д-р Владимир Наумовски

